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ДІЯЛЬНІСТЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ
СПОРТУ ДЛЯ ВСІХ

У статті розкриваються особливості діяльності та обґрунтовується необхідність міжнародних 
організацій, які приймають участь у  розвитку руху “Спорт для всіх”.

Ключові слова: рух, спорт, “Спорт для всіх ”, міжнародна організація.

В статье раскрьівается особенности деятельности и обосновьівается необходимость междуна- 
родньїх организаций, которьіе принимают участие в развитии движения “Спорт для всех”.

Ключевьіе слова: движения, спорт, “Спорт для всех ”, международная организация.

Іп ґке агґісіе орепз ир ґо ґке /еаґиге о / асґтґу апгі ґке песеззіґу о / іпґегпаґіопаї огдапігаґіопз м>кіск 
ґаке рагґ іп іїеуеіортепґ о/тоґіоп “8рогґ/ог аіі” із дгоипгіегі.

Кеу -нюгйз: тоґіоп, зрогґ, “8рогґ/ог аіі”, іпґегпаґіопаї огдапігаґіоп.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Дослідження 
діяльності міжнародних організацій, які розвивають рух “Спорт для всіх”, висвітлено в 
працях як вітчизняних, так і зарубіжних вчених [2; 3; 5; 6; 7; 10; 11].

Автори стверджують, що у світі понад 60% дорослого населення не займаються 
руховою активністю в обсязі, що міг би принести користь для здоров’я. Усе це можна 
пов’язати з цілою групою причин недооцінювання значення рухової активності в 
питаннях профілактики захворювань, зміцнення, збереження й передачі здоров’я 
наступним поколінням.

Дефіцит рухової активності населення, як відмічають ряд учених, наносить непо
правної шкоди економіці країн. У Європі такі збитки становлять 150-300 євро на кожну 
людину в рік [6; 22; 25].

Велике значення в розв’язанні цієї проблеми має “Спорт для всіх”, де основною 
метою є залучення людей до збільшення рівня раціонально організованої рухової 
активності в різні періоди життя. Відповідно основними завданнями в досягненні за
значеної мети є формування стійкої потреби людини до рухової активності впродовж 
усього життя та створення можливостей для підтримки й задоволення цієї біосо- 
ціальної потреби.
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Значний внесок у розв’язання цієї проблеми здійснюють міжнародні організації. 
Найбільш активними серед них уважаються такі: ЮНЕСКО -  спеціалізована установа 
Організації Об’єднаних Націй, Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ), Рада 
Європи, Європейський союз (ЄО, Міжнародний олімпійський комітет (МОК) та Між
народна асоціація спорту для всіх (ТАРІ8А -  Тгіт апй ІЇШЄ88 Іпїетаїіопаї 8рогї їог аіі 
Аззосіайоп). Напрями діяльності міжнародних організацій зумовлюють актуальність 
нашого дослідження [7; 12].

Мета роботи -  розкрити зміст діяльності міжнародних організацій, які розвивають 
“Спорт для всіх”.

Методи дослідження. У процесі наукового дослідження були проаналізовані й 
систематизовані дані сучасних наукових джерел, присвячених вивченню діяльності 
міжнародних організацій, які сприяють розвитку “Спорту для всіх”.

Таблиця 1

Міжнародні організації, які здійснюють спортивно-оздоровчу діяльність

Українська назва організації Прийняте
скорочення

1. Міжурядові організації з фізичного виховання і спорту
Міжурядовий комітет спорту і фізичного виховання при ЮНЕСКО СЮЕР8
Міжнародна федерація фізичного виховання РІЕР
Міжнародна рада спортивних наук і фізичного виховання. Комітет 
“Спорт і дозвілля”

ІС88РЕ

Міжнародна асоціація фізичного виховання дівчат і жінок ІА РЕ80^
Міжнародна федерація університетського спорту
Європейська конференція міністрів, відповідальних за розвиток 
спорту

Е8М8

Комітет розвитку спорту Ради Європи С ^^8  (СЕ)
2. Міжнародні спортивні організації

Міжнародний олімпійський комітет. Комісія “Спорт для всіх” ІОС
Міжнародна асамблея національних спортивних організацій ІАШ 8

3. Спеціалізовані міжнародні спортивно-оздоровчі організації
Міжнародна федерація “Спорт для всіх” РІ8рТ
Європейський союз “Спорт для всіх” № 8рТ
Всесвітня асоціація дозвілля і рекреації т К А
Міжнародна рада здоров’я, фізичного виховання, рекреації і спор
тивних танців

ІС Н Р Е К ^

Міжнародна асоціація фітнесу і подорожей ТАРІ8А
Міжнародна асоціація оздоровчих, тенісних і спортивних клубів ІНК8А
Міжнародний робітничий спортивний комітет С8ІТ
Європейська конфедерація “Спорт і здоров’я” СЕ88
Європейська спортивна конференція Е8С
Міжнародне дослідницьке товариство з аеробіки АІР8
Міжнародна рада з досліджень фізичної підготовленості ІСРРК
Міжнародна католицька федерація фізичного виховання і спорту РІСЕР8
Європейська академія “Спорт для всіх” ЕА8А
Міжнародний координаційний комітет організацій “Спорт для всіх” ІСС8АО

Результати дослідження. Сьогодні функціонують більше 20 міжнародних орга
нізацій, які ставлять за мету розвиток спортивно-оздоровчої діяльності. Умовно їх 
поділяють на три групи [7; 13]:
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1. Міжнародні організації з фізичного виховання і спорту, які утворені при про
відних міжурядових установах, наприклад: Міжурядовий комітет спорту і фізичного 
виховання при ЮНЕСКО (спеціалізованій установі Організації Об’єднаних Націй 
(ООН) з питань освіти, науки і культури); Комітет розвитку спорту Ради Європи, 
Європейська конференція міністрів, відповідальних за розвиток спорту та ін.

2. Міжнародні спортивні організації (наприклад -  МОК), які розвивають спорт 
вищих досягнень й одночасно сприяють розвитку масового спорту.

3. Спеціалізовані міжнародні спортивно-оздоровчі організації.
Із метою розповсюдження у світі ідей ЮНЕСКО та популяризації фізичного 

виховання й спорту в справах формування здорового підростаючого покоління прису
джуються звання “Чемпіон ЮНЕСКО зі спорту”. Серед видатних спортсменів, удосто
єних цього звання, троє українців -  Сергій Бубка, Володимир та Віталій Клички [1; 4].

ЮНЕСКО в “Міжнародній хартії фізичного виховання і спорту” визначено, що 
“Спорт для всіх” включає фізичне виховання й заняття спортом молоді, осіб із фі
зичними й розумовими вадами, літніх людей, а також зростаючого числа біженців у 
всьому світі [9; 13].

До інших напрямів діяльності ЮНЕСКО слід віднести: обмін інформацією в 
області “Спорту для всіх” на міжнародному рівні; встановлення контактів між спон
сорами й тими, кому потрібна спонсорська допомога; надання грантів і стипендій, об
ладнання для різних проектів у рамках “Спорту для всіх” у країнах, що розвиваються; 
популяризація “Спорту для всіх” серед урядів країн для сприяння реалізації реко
мендацій Хартії фізичного виховання і спорту. Згідно з Європейською хартією, оздо
ровчі програми, які поширюються в країнах -  членах міжнародного руху, повинні 
враховувати їх особливості: політико-адміністративні, культурні, соціальні, економічні 
та ін [16; 17]. Саме тому кожна країна має свої програми. Вони можуть бути подібними 
або значно відрізнятися одна від одної.

Одночасно єдиними є вимоги до формування програм: різноманітність, варіатив
ність, можливість вибору оздоровчих занять; поступові, індивідуальні навантаження в 
межах можливостей тих, які займаються; підтримка й заохочення населення з боку 
державних та самодіяльних структур, підвищення мотивації до занять; просвітницька 
основа формування правильного розуміння принципів збереження здоров’я; оцінка, 
перевірка фізичного стану, рівня фізичної підготовленості та реакції на фізичне наван
таження; наявність кваліфікованих, спеціально підготовлених фахівців [16; 18].

В аналітичних матеріалах Всесвітньої організації охорони здоров’я відзначається 
такий факт, що в Європі спосіб життя кожної п’ятої людини характеризується ще не
значним рівнем або повною відсутністю необхідної рухової активності. Ця проблема 
найбільш актуальна для країн східної частини континенту і, перш за все, України [19; 
20; 21].

Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) закликає своїх членів щорічно 
відзначати день “Рух заради здоров’я” з метою сприяння рухової активності населення 
як необхідного компонента здоров’я та благополуччя. Такий день запропоновано про
водити 10 травня кожного року [9]. Особливе місце серед заходів відводиться залу
ченню широких верств населення до “Спорту для всіх”.

Рада Європи -  Міжнародна організація, створена 1949 р. з метою пропаганди 
принципів парламентської демократії й прав людини, сприяння співпраці, а також 
суспільному й економічному розвитку в Європі [8; 14]. Україна -  член Ради Європи з 
1995 р. Учасницями Ради Європи є 46 держав. Рада Європи -  це уособлення спільного 
зобов’язання близько 800 млн європейців захищати права людини, демократію та вер
ховенство права.
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Радою Європи у 1966 р. ініційовано довгострокову спортивну програму масового 
руху “Спорт для всіх”. Головною метою цієї програми визначено створення рівних 
умов чоловікам і жінкам, представникам усіх вікових груп для підтримання фізичного 
й психічного рівня розвитку, необхідного для життя, а також захист людства від 
виродження [10; 24].

Європейський союз (ЄС) -  це союз держав-членів Європейського співробітництва, 
створений згідно з так званим “Маастрихтським Трактатом”, підписаним у лютому 
1992 р. і діючим із листопада 1993 р. Мета ЄС -  спільна зовнішня економічна політика, 
спільний ринок послуг, матеріальних благ, капіталу й праці, монетарний і політичний 
союз [21; 23].

Співробітництво у сфері спорту в ЄС організовується відділом спорту Гене
рального директорату з питань освіти й культури Європейської комісії. У середині 
1990-х років на континенті виник ряд суттєвих нормативно-правових проблем у сфері 
професійного спорту, передусім у футболі. У зв’язку з цим та через ряд інших питань, в 
Амстердамському договорі 1997 р. уперше піднято на високий рівень проблеми спорту 
Європейського співробітництва [18].

Уперше в ЄС у 1999 р. було підготовлено всеохоплюючий Гельсінський звіт про 
спорт, на основі якого через рік у Ніцці (Франція) прийнято Декларацію про специфічні 
характеристики спорту і його соціальну функцію в Європі, які необхідно враховувати у 
визначенні загального курсу. У цій декларації у розділі “Аматорський спорт і спорт для 
всіх” зазначається, що заняття спортом повинні бути доступні для кожної людини з 
належним урахуванням її побажань і здібностей шляхом використання широкого кола 
організаційних й індивідуальних можливостей для занять змагальної спрямованості та 
спортом як засобом проведення дозвілля [18; 19; 20].

У Білій книзі про спорт зазначається, що станом на 2004 р. 60% громадян країн 
ЄС залучено до рухової активності. Тут функціонує понад 700 тис. спортивних клубів, 
об’єднаних у різноманітні асоціації та федерації. Особливо підкреслюється значення 
“Спорту для всіх” як важливого чинника зміцнення здоров’я населення. Указується на 
можливості спорту в підвищенні якості освіти дітей та молоді. Розкриваються особ
ливості волонтерського руху в спорті [7; 15].

Висновки.
1. На даний період таке соціальне явище, як “Спорт для всіх”, знаходиться на стадії 

активного розвитку, особливо в країнах східної частини Європи. У науково-ме
тодичній літературі наявна необхідна кількість інформації щодо роботи міжна
родних організацій, у якій зазначено, що основними завданнями в їх роботі є 
збільшення рухової активності громадян.

2. У світовому контексті міжурядові організації міжнародного та європейського рів
нів відіграють провідну роль у питаннях формування базових принципів, визна
чення пріоритетних напрямів політики у сфері спорту для всіх. Вони здійснюють 
постійний моніторинг ситуації та дають рекомендації урядам і громадським орга
нізаціям до забезпечення доступності занять спортом для різних груп населення.
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